

BESZÁMOLÓ A KÍSÉRLETEK A MAI ISTENKÉRDÉS MEGVÁLASZOLÁ- SÁRA CÍMŰ KONFERENCIÁRÓL

Budapest, 2022. november 23.

PALLÓS ÁRON

2022. november 23-án *Kísérletek a mai istenkérdés megválaszolására* címmel Markus Enders, a freiburgi Albert Ludwig Egyetem vallásfilozófia-professzora és docensként dolgozó kollégája, az orvosi tevékenységéről is ismert Borisz Wandruszka részvételével nemzetközi konferenciának adott otthont a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Kara. A jövőbeli együttműködés reményében megszervezett eseményen a magyar résztvevők írott fordítások segítségével követhették az impozáns vendégek előadásait, akik mellett a fogadó fél részéről Gájer László, római katolikus és Vincze Krisztián görögkatolikus pap, egyetemi tanár, valamint a Pázmányon közelmúltban doktorált Bagyinszki Ágoston, ferences atya prelegált.

Enders professzor *A felülmúlhatatlan elgondolása – az ontológiai istenfogalom kettős normativitása* című előadásában e kérdés egyre nagyobb aktualitására hívta fel a figyelmet, amit azzal magyarázott, hogy korunk egyre kevésbé akceptálja az istenfogalmat. Wandruszka egy méltatlanul feledésbe merült magyar filozófus gondolkodásába adott betekintést: *Az istenkérdés mint cél- és sarkpont Brandenstein Béla (1901–1989) filozófiájában* címmel ugyancsak spontán módon megtartott előadásában felidézte diákévei alatt az NSZK-ban kötetett személyes ismeretségüket, amely nem titkolt módon megváltoztatta további életét és idézte mesterét, aki a világ teremtését a filozófia által is igazolhatónak tartotta, mikor abban még Aquinói Szent Tamás szerint is jobb híján hinni kell. Bagyinszki Ágoston *Az istenkérdés J. F. Haught gondolkodásában és vitája a természettudományos kihívásokkal* cím alatt tudomány és teológia eszkatológiai, elővételező látásmóddal folytatható párbeszédének lehetőségeiről beszélt egy olyan isten fogalmát vezetve be a diskurzusba, aki „inkább ómega, mint alfa”, ekképpen „tevékeny vonzással ott van a jövő kibontakozásánál.”

Bár nem volt szerencsém a konferencia összes előadását végighallgatni, az egy délelőttön át tartó rendezvényt ígéretes pódiumbeszélgetés koronázta meg. Remélhetőleg mind a magyar és német kollégák jövőbeli együttműködése, mind tudomány és teológia valamiképp az eszkatológiában is gyökeret eresztő párbeszéde gyümölcsözni fog a jövőben.